

中学同学一同参军合伙创业

创业路上有歌有泪,四年间他们仨将家庭作坊发展成近百人规模的企业

本报记者 邢孟 通讯员 孔令符

在成武县汶上集镇有这样三个年轻人,初中时的同学,毕业后一起参军,复员后合伙创业。经过四年的努力,他们的企业初具规模,他们的梦想越来越近。

三个好兄弟中学结缘

牛祥路、董传义、王伟林都是成武县汶上集镇人,三人同龄都是28岁。提起三人的缘分还要从他们的初中生活说起。2001年,分别居住在汶东、董楼、长李庄三个村庄的牛祥路、董传义、王伟林一同考上了成武县汶上集镇中学。上学期间,由于三人的座位比较靠近,加上脾气性格比较合得来,关系自然也亲近些,三年的学习生活让这三人成了好朋友。

2003年初中毕业后三人没有考上高中,未来的路

何去何从成了摆在他们三人面前的一道难题:是继续上学复读,还是外出打工或去学习一技之长?经过三人的商议,决定同去参军。幸运的是,他们的想法也都得到了家人的支持。2005年11月,三人同时成为军人,并都选择了武警。牛祥路、董传义进入武警四川某部,王伟林走进武警内蒙古某部。虽然三人并没有在同一个部队,但是部队期间,三个好朋友时常书信往来,一直保持着紧密的联系。



▲牛祥路(左)、董传义(右)和王伟林(中)三人在车间。

一场酒后,三人决定合伙做老板

2007年,王伟林率先从部队退伍,第二年,牛祥路和董传义也相继复员转业。为了尽快适应社会,三人都走上了外出打工的道路,但由于三人的文化程度不高,又没有一技之长,打工之路颇为坎坷。他们三人分别在上海、苏州等不同的城市辗转,当过保安、泥瓦工、工地杂工,一年下来虽然付出了不少艰辛,但收入却不尽如人意。

2008年春节,三个好朋友又聚在了一起,把酒言欢,回想起各自的打工生活,三人心

中无限感慨:难道年纪轻轻的就这样生活一辈子吗?为什么我们不能自己创业当老板,开创一片新天地?

“回家办厂,我们自己当老板!”打定主意后三人开始行动。在确定自己的创业项目时,三人进行过周密的考察。考虑到家乡农村剩余劳动力比较丰富适合劳动密集型的产业,三人想从电子配件组装及服装等行业入手,但由于资金有限,最终三人决定从成本较低、技术要求也不高的服装行业入手。

中开业投产了。

牛祥路告诉记者,制衣厂开办之前,最让他们头疼的是工人问题。虽然附近村子有不少村民都在

制衣厂打工,由于他们是初次办厂,规模小又没有知名度,因此很少有工人前来应聘,尤其是缝纫技术工人。无奈之下,他们三人只好

买上水果挨家挨户地上门去“请”,并许下种种不亚于其他工厂待遇的承诺,在他们的努力下,终于招齐了23名工人。

不懂维修的老板不是好老板

虽然厂子如期运转了起来,但是由于三人都是门外汉,也没有学过经营管理,因此创业初期的艰辛至今回想起来都深感“往事不堪回首”。“什么事都要我们亲力亲为,大冬天四五点钟起床骑着三轮车给别人送货。”王伟林说,那时他们条件有限,他们三人不仅要和工人们一起干活,还要负责管理、跑订单,甚至比工人干得还要多,几年

下来竟慢慢学会了机器的修理维护,成了大杂工,但是再苦再累他们还是咬牙坚持了下来。

为了接订单,三人辗转烟台、海阳、临沂等地联系业务,但一个名不见经传的小家庭作坊要想被人认可谈何容易?他们不但常常被拒绝,甚至有时候还被当成骗子被扫地出门。可他们就是靠着一种不放弃的信念,“死缠烂打”,最终一

家服装厂同意先给他们几千件的订单,但这次的订单却是一笔赔钱的买卖——为了争取到对方的信任和后续合作,三人承诺这批货他们都不收钱。“这算是我们创业的学费,要不怎么能快点上手?”王伟林笑着说。最终,货物如期合格交付,他们最终也被认可。现在,和牛祥路他们建立长期合作关系的就有5家制衣厂。

不好招人,买上水果上门“请”工人

确定了创业目标后,三人开始找厂房、筹集资金、买设备、招工人,有条不紊地做着前期筹备工作。然而,创业并非他们想象的那么简单,由于三人都是农村出身,家里人的传统思想是希望他们能赶紧结婚生子,农忙时在家种地,农闲时外出打工,平平稳稳过一辈子。但是,三个年轻人就是有一种不放弃的韧劲,虽然遭到家人的阻拦,

但没有开始就放弃不是他们的特点,更不符合军人的特质。三人顶着压力决定干出一番事业来证明自己。

2009年5月,三人将自己的转业费全部拿出来,又向亲戚朋友借钱购买了20台机器。没有厂房,牛祥路就将自家的一座70多平米的老房子腾出来当做车间,聘请了技术员,就这样,“成武县中原制衣厂”在一阵鞭炮声

梦想不曾止步,他们还要一路前行

2010年春节过后,他们又投资13万元增添了30台设备。制衣厂红红火火,家人的态度也从反对变成了全力支持。如今,三人明确分工,牛祥路主抓管理,王伟林管财务,董传义主要负责跑订单。由于他们勤于学习,善于总结,企业发展中面临的产品质量不过关、机器故障多、市场开拓不力等问题一个个被击破,工人们也获得了满意的收入,月平均工资1400元,高

的2000多元。

2012年10月,在县人大代表、汶东村党支部书记牛广明的引领下,他们取得镇党委政府的支持,为他们在镇工业园区安排2亩用地,建起了500平方米的新厂房,实现了由家庭作坊式向规模型企业的转变。目前,牛祥路他们的制衣厂固定资产已达60万元,设备由原来的23台增加到80台,工人由原来的23人增加到70多人,与

多个企业建立了来料加工合作关系。2012年实现销售收入42万元,同比增长120%。

谈及企业未来的发展及三人的规划,他们表示,现在企业还处于发展初期,无论是从规模、技术和管理上还有待进一步提高,接到的订单也主要是本省。未来,他们想尽快创出自己的品牌,走自主销售之路,让企业更具竞争力。

菏泽成立北京阜外医院心血管病技术培训中心

6月10日,“北京阜外医院·菏泽心血管病技术培训中心揭牌仪式暨首届阜外鲁西南心血管病高端论坛”在菏泽鲁中医院举行。菏泽市人大副主任丁志刚、北京阜外医院纪委书记丑承璋、济医附院副院长牛海峰及菏泽市各县区一百多位心血管病专家参加了会议。

会上,北京阜外医院教授杨跃进、任晓庆、胡奉环、高展等就冠心病指南和临床救治、心律失常的治疗进展、ACS现代临床治疗、ACS抗栓治疗、先心病介入治疗、他丁类药物的安全性、急性冠脉综合征和介入治疗进行了讲解,并现场为菏泽心脏病患者免费义诊,培训心脏急救技术。

北京阜外医院·菏泽心血管病技术培训中心的成立,不仅能够带动和促进菏泽医疗质量和技术水平的提升,还可以有效缓解求医难看病难的问题,让老百姓不出菏泽就能够享受全国一流的医疗资源。

(海彬)

►菏泽市人大副主任丁志刚(右)、北京阜外医院纪委书记丑承璋(左)为“中国医学科学院北京阜外心血管病医院·菏泽心血管病技术培训中心”揭牌。

